

夫妻俩金沙江游泳遇险 三勇士出手相救 获天天正能量奖5000元



长江遇险夫妻获救 视频截图

“如果不是他们出手相救，我们两口子可能早已葬身江中了。很感谢地标龙头游泳队队员们的救命之恩。”8月7日上午，张先生和妻子来到四川宜宾城区合江门，向活跃在长江、岷江、金沙江交汇处的“地标龙头游泳队”送上一面锦旗。

8月2日，张先生和妻子来到宜宾城区金沙江北岸戎州桥头游泳。不过，戴着游泳圈的谢女士却被江水从浅水区冲到了深水区。于是，谢女士赶紧向丈夫求救。以前遇到这种情况，张先生只需要轻轻用力，就能把妻子推到浅水区。但当时张先生连推几把，非但没把妻子推回到安全区域，反而连自己一起漂向金沙江激流中，往长江三江口漂去。张先生称，他见妻子在江中越漂越远，自己体力不支无法将妻子推到岸边，因担心游泳圈负重过大导致妻子落水，因此他只能拼尽全力跟在妻子身边往下漂，身体不敢借力妻子身边往下漂，身体不敢借力妻子身边往下漂，身体不敢借力妻子身边往下漂... 就在危机时刻，张先生看到两位游泳者正在穿衣服准备上岸，于是大声求救：“我们体力不行了，请拉我们一把。”两人闻声，立即打电话向当地海事救援部门求援。正在游泳的宜宾“地标龙头游泳队”队员罗文、彭虹、张重军见状，迅速游过去施救。8月11日，阿里巴巴天天正能量联合成都商报-红星新闻对三人进行奖励，三人入选阿里巴巴天天正能量第446期正能量奖，奖金总额5000元。颁奖词中写道：“三个争分夺秒救人的身影，跑赢了死神。迅速反应、联手相救，他们用善心和勇敢，给无助的夫妻俩送去了生机，也给这个世界带来了温暖和希望。他们携手救人一幕，定格了危难之时最暖伸出手瞬间，也让我们看到了三个朴素面容下热忱勇敢的心。”据了解，天天正能量是阿里巴巴集团联合成都商报-红星新闻在内的全国150多家主流媒体共同打造的知名公益平台。从2013年至今，天天正能量已累计发放奖金9700多万元，有上万名各行各业的基层群众获奖。成都商报-红星新闻记者 罗敏 颜雪



居民领到抗疫“必胜贴”

动静快慢之下，洞见“多面”成都

快与慢 > 快与慢的统筹背后，是一座城市的系统思维贯穿始终

事实上，与病毒正面交锋，成都不是首次，这一次相较以往，却更为复杂严峻：“7·15”与“7·22”疫情交织叠加发生，双线作战的局面在成都抗疫中还是首次出现；而引发“7·22”疫情的奥密克戎变异株BA.2.38，传播速度快，感染人数增长更快；加之暑期人口流量增大，一系列的新特点，让防控难度超越以往，让挑战的艰巨前所未有。因此，成都实事求是划定风险管控“包围圈”。基于奥密克戎变异株的特点及区域实际情况，成都科学研判，在7月22日当晚，即对成华区、金牛区、新都区涉疫街道实施了制动管理，同时根据疫情变化先后划定了风险区域，尽量减少人员流动、提高检测频次，构建疫情防范圈。7月29日凌晨，成华区新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告，全面加强社会面管控，为期5天。这5天里，“华仔”（人们对成华区的爱称）慢了下来，静了下来。但彼时的“慢”，实际上也意味着成都“战疫”到了“啃硬骨头”的阶段。定向的社会面管控，目的是以最短时间内，最低代价控制疫情。慢的另一面，是一场以快制快、唯快不破的“作战”。那是与病毒在赛跑，唯有后方慢下来，才能让前线更快地抓住窗口期，全速攻坚。“7·15”当天，“疫”声如同哨响。上万名党员干部闻讯集结，下沉到社区一线担任防疫人员。此后的几天里，党员下沉数量日以万计在增长，他们火速构筑成社区一线的红色堡垒，成为一线“战疫”一支不可或缺的力量。城市高效统筹，“慢”得果断，也“快”得坚决。所以，“7·15”疫情经过一周的突击冲锋后，便已趋于稳定；遭遇“7·22”疫情的成华区在加强社会面管控的五天后，如约迎来了管控降级。所以在经历27天以快制快的攻坚后，成都迎来“清零”！

刚与柔 > “钢铁堡垒”之下，是以人为本，是丝丝温情

从“减少堂食”、及时开展核酸检测，到划定风险管控“包围圈”，再到打好“华静”主动仗……固若金汤之下，是一张严丝合缝的大网，用柔与韧，兜住民生，兜住关怀。对于疫情防控与民生保障方面的所有民生信息，成都第一时间公开，多渠道发布。权威发声，先后9次召开新闻发布会，通报疫情动态；及时回应，不论防疫政策、资格考试、外出旅行，甚至子女入托等，但凡群众关切，事事有回应。健全发布渠道，完善信息服务，服务的对象是绝大多数。另一方面，成都更是利用“12345热线”调动起整座城市的响应系统，来回应市民各自不同的实际问题。作为成都市疫情防控的“总客服”，这段日子里，“12345热线”成为了消解市民烦心事的重要窗口。在成华区通知全面加强社会面管控的当晚，12345热线中心紧急增加120余名话务员。他们7×24小时轮流值班，不留缝隙，就是为了帮市民解决急难愁盼。疫情之下的民生保供，是对城市综合保障能力的考验。成都在全市范围内将7天常规储备增至15天，保障大小商超货源丰富、货品充足，尤其对划定的中高风险区域实行“精细保供”。在成华区通知全面加强社会面管控的当日，成都益民集团就已准备好了2万份蔬菜包。这份爱心保障的背后，有着通宵达旦的坚守。

动与静 > 防疫生产“两手抓”“两不误”

7月29日，成华区通知全面加强社会面管控的当天，载有1243张床垫的两辆大货车就从位于成都崇州的全友家私厂房出发，驶向了成华区，分别运送到成华区的50余家企业。闭环管理、避免流动，但这些成华区的企业，在静态之中，也在“动”。因为工业生产关系国计民生，不能简单“一封了之”，这些企业顺应疫情防控形势转换了生产模式，采取闭环生产，并没有干脆“躺平”就此停工。7月27日，成都市委工作会议召开。会上提出，要创新常态化疫情防控下经济发展模式，强化产业链供应链保障，努力把疫情对经济社会发展影响控制在最小范围。深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，锚定既定目标，把“拼经济”摆在最突出位置，也成为了成都全市上下的共识。成华区这些企业的闭环生产，实际上就是成都市创新疫情防控下经济发展模式的写照。这种模式被称作“防疫泡泡”，将其运用在工业领域，既能阻断疫情，也能为生产运营留足空间。因此，企业需要为工人准备大批床铺解决住宿。也因此，全友家私第一时间调整生产线，对成华企业进行了“免费捐赠”。位于成华区龙潭工业机器产业功能区的成都卡诺机器人技术股份有限公司，在床垫送至的当晚，就给工人们用上了。用心用情纾困解难，全力保障企业生产，这座城市始终没有松懈过。

稳与进 > 给发展注入动力，给市场注入信心

7月27日召开的成都市委工作会议上提出，要锚定既定目标，把“拼经济”摆在最突出位置，持续巩固经济恢复基础，全力以赴拼经济促发展。防控之外，一边是管控区域内千方百计支持企业创新生产模式；另一边，是整座城市将“拼经济”摆在最突出位置，重大项目如常动工，重要合作如常签约，更有多家龙头企业“用脚投票”，牵手成都。7月26日，空中客车飞机全生命周期服务项目正式动工；7月28日，成都东部新区2022年三季度22个重大项目集中开工；7月29日，亿纬锂能成都动力电池一期项目建设正式启动；7月30日，成都市与宁德时代签署战略合作框架协议，共同推进重大产业化合作项目落地……“拼”，不仅要有“狠劲”，也需要讲究方法智慧。“戴着口罩抓发展”，在未来相当长的时间里，或许是种常态。探索如何实现城市“防疫闭环”与“发展闭环”并行，做好疫情影响的减法、发展增量的加法，尤其需要方法智慧。7月21日，因疫情突发，原计划在线下演出的舞剧《醒·狮》临时取消，改为线上直播，并以“一元钱”的公益性低票价向大众放送。网民对此自发宣传、热情接力，超过322万人次挤进直播间“云端”观赏，成为了一场没有掌声的全国现象级轰动演出，更为疫情下剧场演出探出了新路子。

笑与泪 > 这些天，有温暖有汗水，有笑也有泪

骨子里乐观的成都人，纵然遇到再大的困难，也总是会把微笑挂在脸上。成华区里家家户户收到的“蔬菜包”，在烹任前，成为朋友圈里的“表情包”。辣椒和大蒜拼出“爱你”的形状；土豆与胡萝卜，组合成大白兔的模样……但笑着笑着，总有些画面与片段，让人泪目。“各位23栋的爷爷奶奶，若您不知道怎么外卖买菜，请电话或敲门！”这是瀚林花园小区封闭式管控的第一天，小区23栋一层的显眼处出现的一张手绘通知单。贴出这张通知单的是该栋楼的居民。他们担心老人不会使用智能手机采购物资和在线提出诉求，所以希望尽一份力，默默守护。疫情之下的笑与泪，实际上，都是一座城市文明程度的映射。双向奔赴的相守，一桩桩一件件，虽是微光中的小细节，汇聚起来，却是文明城市的力量！短短二十多天里，成都闪过了无数张面孔。有快有慢，有刚有柔，有静有动，有稳有进，也有有泪。每一张面孔都真实，每一张面孔都真诚。但27天不是结束，“解封不解防”“放开不放松”。戴着口罩抓发展，成都，继续全力以赴！成都商报-红星新闻首席记者 王莹

当时钟转动到2022年8月11日的0点时分，成都，风险区全部清零。

从“7·15”，再到“7·22”，在连续“作战”中度过的27个不寻常的日与夜，让人看到了一个真实而多面的成都：

一面是全面加强社会面管控后，封控区、管控区暂时的“慢”与“静”；另一面，是宁德时代牵手成都，重大项目纷纷开工落地的“动”与“进”。

一面有面对复杂形势，果断施策的“严”与“紧”；另一面，就有创新手段谋生产，防疫生产两不误的“宽”与“柔”。

“AB面”的背后，其实是一套以系统思维打出的组合拳。“两手抓”“两不误”，成都都在韧性中筑牢防控与发展的双防线，戴着口罩抓发展！也因此，人们得以在动静之间、快慢之下、笑泪之中，洞见一个“多面”成都。

商报观察



核酸采样人员正在采样



社区工作人员和志愿者做好居民服务保障工作



利华农贸市场商販正在整理蔬菜



居民用爱心蔬菜包“作画”部分图片摄影 王效